



# KULDĪGAS NOVADA DOME

## PUBLISKO IEPIRKUMU KOMISIJA

Baznīcas ielā 1, Kuldīga, Kuldīgas novads, LV-3301 tālr. 63322469 fakss 63341422 dome@kuldiga.lv www.kuldiga.lv

Kuldīgā

2016.gada 9.februārī Nr. 1.38/ 24

### Interesētajiem piegādātājiem

Kuldīgas novada Domes Publisko iepirkumu komisija ir saņēmusi un izskatījusi ieinteresēto piegādātāju (turpmāk – Pretendenta) vēstules (reģ.Nr.69/1.38 un 73/1.38) par iepirkuma „L.Paegles ielas posmā no Raiņa ielas līdz Dzirnauvu ielai, Mucenieku ielas posmā no Dzirnauvu ielas līdz Jelgavas ielai, Skrundas ielas krustojumā ar Jelgavas ielu, Jelgavas ielas posmā no Mucenieku ielas līdz Ganību ielai un Graudu ielas posmā no Jelgavas ielas līdz Ganību ielas apli, rekonstrukcija Kuldīgā” ar identifikācijas Nr. KNP/2015/116-K (turpmāk – Iepirkums) nolikuma un pievienotās dokumentācijas prasībām, sakarā ar ko sniedz atbildes uz uzdotajiem jautājumiem:

#### 1. Jautājums:

Saskaņā ar Konkursa nolikuma 6.2.3.1.punktu (tā sākotnējā redakcijā) pretendents iepriekšējo 5 gadu laikā vai īsākā laika periodā, ja pretendents savu darbību uzsācis vēlāk, jābūt veikušam būvdarbus pilsētvīdē vismaz 2 līgumu ietvaros (t.i., objektos, kur veikta ielu, ietvju un laukumu izbūve vai rekonstrukcija), kur izbūvēts betona bruģis ar kopējo platību ne mazāk kā 14 000 m<sup>2</sup> platībā katrā objektā. Līdzīga prasība izvirzīta arī attiecībā uz atbildīgā ceļu būvdarbu vadītāja pieredzi (Konkursa nolikuma 6.2.9.1.punkts).

Atbildot uz vienu no ieinteresētajiem piegādātājiem uzdoto jautājumu, Pasūtītājs veica grozījumus minētajā punktā, nosakot, ka pretendents jābūt veikušam būvdarbus pilsētvīdē vismaz 2 līgumu ietvaros (t.i., objektos, kur veikta ielu, ietvju un laukumu izbūve vai rekonstrukcija), kur izbūvēts betona bruģis ar kopējo platību ne mazāk kā 14 000 m<sup>2</sup> platībā katrā objektā, **no tā - ielas brauktuvē vismaz 11 000 m<sup>2</sup> katrā objektā**. Identisks papildinājums tika iekļauts arī Konkursa nolikuma 6.2.9.1.punktā attiecībā uz atbildīgā ceļu būvdarbu vadītāja pieredzi.

Uzskatām, ka šāda prasība, ka vismaz 11 000 m<sup>2</sup> no izbūvētā betona bruģa jābūt izbūvētam ielas brauktuvē, nav objektīvi pamatota un samērīga. Iepirkuma priekšmets ietver ne tikai ielu brauktuvju rekonstrukciju, ievērojamo daļu no tā veido arī piegulošo ietvju un stāvlaukumu rekonstrukcija. Turklāt, nav nekāda pamata uzskatīt, ka bruģa izbūve ielas brauktuvē svarīguma pakāpes un tehniskās sarežģītības ziņā būtu pārāka vai komplikētāka, vai ka bruģa izbūvei ielas brauktuvē būtu nepieciešamas tehniski un profesionāli augstākas spējas, salīdzinot ar bruģa izbūvi ietvēs un stāvlaukumos.

Tādējādi šāda specifiskas pieredzes prasība nepamatoti sašaurina (ierobežo) vai pat pilnībā izslēdz konkurenci iespējamo pretendentu starpā, kas ir pretrunā Publisko iepirkumu likuma 2.panta 2.punktam. Tāpat uzskatām, ka konkrētajā gadījumā šādas prasības izvirzīšana nekādā veidā nenodrošina efektīvāku līdzekļu izmantošanu.

Ņemot vērā minēto, lūdzam veikt grozījumus Konkursa nolikuma 6.2.3.1. un 6.2.9.1.punktā, izsakot tos sākotnējā redakcijā, t.i., izslēdzot prasību, ka no izbūvētā bruģa seguma ielas brauktuvē jābūt vismaz 11 000 m<sup>2</sup> katrā objektā

**Atbilde:** Skatīt Komisijas 03.02.2016. skaidrojumā ieinteresētajiem piegādātājiem Nr.1.38/19, sniegto atbildi uz 2.jautājumu.

#### 2. Jautājums:

Nolikuma 6.2.3.1. punkta sākotnējā redakcija bija: "6.2.3.1. izbūvēts betona bruģis ar kopējo platību ne mazāk kā 14 000 m<sup>2</sup> (četrpadsmit tūkstoši kvadrātmetri) platībā katrā objektā;"

Jautājumu precizēšanas gaitā nolikumā tiek ieviestas jaunas ierobežojošas prasības, kā, piemēram, šī: "6.2.3.1. izbūvēts betona bruģis ar kopējo platību ne mazāk kā 14 000 m<sup>2</sup> (četrpadsmit tūkstoši kvadrātmetri) platībā katrā objektā, no tā - ielas brauktuvē vismaz 11 000 m<sup>2</sup> (vienpadsmit tūkstoši kvadrātmetri) katrā objektā;". Šī prasība atklāta konkursa gaitā sašaurina iespējamo kandidātu/prezententu skaitu.

Pēc pretendenta pieredzes betona bruģa (plātnišu) seguma būvniecības process un sarežģītība neatšķiras uz ielas (brauktuvē), laukuma vai ietves. "Ceļu specifikācijas 2014" nodaļa 7.5. punkta - *Betona bruģa (plātnišu) seguma būvniecība*, kur norādīts definīcijas, darba apraksts, materiāli, iekārtas, darba izpilde, kvalitātes novērtējums, darba daudzuma uzmērīšana. Dokumentā ir redzams, ka darba izpildes tehnoloģiskais process nav sarežģītāks, kā arī nav atšķirīgs.

Ņemot vērā iepriekš minēto lūdzam nolikuma punktu 6.2.3.1 izteikt sākotnējā redakcijā: "6.2.3.1. izbūvēts betona bruģis ar kopējo platību ne mazāk kā 14 000 m<sup>2</sup> (četrpadsmit tūkstoši kvadrātmetri) platībā katrā

objektā". Kā arī lūdzam nomainīt minētās prasības atbildīgajam ceļu būvdarbu vadītājam, punkta 6.2.9. apakšpunktā 6.2.9.1.

**Atbilde:** Skatīt atbildi uz šīs vēstules 1.jautājumu.

### 3. Jautājums:

Pēc nolikuma punkta 6.2.3. prasībām *Pretendentam iepriekšējo 5 (piecu) gadu laikā (2011., 2012., 2013., 2014., 2015.gadā) ir veicis būvdarbus pilsētvidē vismaz 2 (divu) līgumu ietvaros (t.i., objektos, kur veikta ielu, ietvju un laukumu izbūve vai rekonstrukcija), kur: (..),*

Lūdzam apstiprināt, ka iesniedzot punktā 6.2.3.4 minētos dokumentus pretendents pierāda savu pieredzi ar pilsētvides objektiem, ielām, kuras ir izbūvētas kvalitatīvi, pēc normatīvajiem aktiem un ir iekļāvēs termiņā. Pēc normatīvajiem, aktiem jebkurā objektā pirms būvniecības tiek saskaņota satiksmes organizācijas shēmas pēc Ministru kabineta noteikumi Nr.421 par Noteikumi par darba vietu/aprīkošanu uz ceļiem.

**Atbilde:** Punkta 6.2.3.4. punkta prasība ir skatām kopsakarā ar visu 6.2.3.punkta prasību, savukārt iesniedzami dokumenti noteikti Iepirkuma nolikuma 9.6.punktā.

### 4. Jautājums:

Nolikuma 6.2.6. punktā prasība:

Pretendentam iepriekšējo 5 (piecu) gadu laikā (2011., 2012., 2013., 2014, 2015.gadā) vai īsākā laika periodā, ja pretendents savu darbību uzsācis vēlāk (pasūtītājs pieredzi apliecināšos dokumentos ņems vērā uzrādīto pieredzi par objektiem līdz piedāvājumu iesniegšanas termiņam), ir veicis vismaz viena pilsētvides objekta būvniecības darbus, kurā *izbūvēts šķeltais laukakmens bruģa segums ne mazāk ka 2500 m2 (divi tūkstoši pieci simti kvadrātmetri). Objekts ir pieņemts ekspluatācijā un, par darbu izpildi saņemta pozitīva pasūtītāja atsauksme;*

Un nolikuma 6.2.7. prasība:

Pretendentam iepriekšējo 5 (piecu) gadu laikā (2011., 2012., 2013., 2014., 2015.gada) vai īsākā laika periodā, ja pretendents savu darbību uzsācis vēlāk (pasūtītājs pieredzi apliecināšos dokumentos ņems vērā uzrādīto pieredzi par objektiem līdz piedāvājumu iesniegšanas termiņam), ir veicis vismaz viena pilsētvides objekta *apaļā laukakmens bruģa seguma ieklāšanas darbus ne mazāk kā 500 m2 (trīs simti kvadrātmetri). Objekts ir pieņemts ekspluatācijā un par darbu izpildi saņemta pozitīva pasūtītāja atsauksme;*

Minētās prasības *izbūvēt šķelta laukakmens bruģa segumu ne mazāk kā 2500 m2 (divi tūkstoši pieci simti kvadrātmetri) un apaļā laukakmens bruģa seguma ieklāšanas darbus ne mazāk kā 500 m2 (trīs simti kvadrātmetri)* ir nepamatota. "Ceļu specifikācijas 2014" nodaļa 7.6. *Dabīgā akmens seguma būvniecība* (skat. pielikumā) punkta 7.6.1. Definīcijas nosaka: "Dabīgā akmens bruģis - autotransporta, velosipēdistu vai gājēju kustībai paredzēts ceļa segums, kas izgatavots no skaldītiem (kaltiem) vai neskaldītiem dabīgiem kalnu iežu akmeņiem." No minētās definīcijas izriet, ka darbu izpildes tehnoloģiskais process neatšķiras.

Līdz ar to lūdzam šos divus punktus izteikt šādā redakcijā *"izbūvēt dabīgu akmens bruģa segumu ne mazāk kā 2800 m2 (divi tūkstoši astoņi simti kvadrātmetri)"*. Kā arī lūdzam nomainīt minētās prasības atbildīgajam ceļu būvdarbu vadītājam, punkta 6,2.9. apakšpunktā 6.2.9.1.

**Atbilde:** Dažādu veidu bruģēšanas darbi ir specifiski gan pēc izpildes tehnoloģijas, gan sasniedzamā vizuālā un funkcionālā rezultāta. Ņemot vērā iepirkuma priekšmeta veidu un raksturu, attiecīgi ir izvirzītas prasības atbildīgajam būvdarbu vadītājam, kas uzskatāmas par leģitīmām, jo vērstas uz iepirkuma priekšmeta kvalitatīvu izpildi, ievērojot normatīvajos aktos definēto principu prasības, līdz ar ko, minētā Iepirkuma nolikuma punkta prasība netiek grozīta. L

Atbildi uz līdzīga rakstura jautājumu, lūdzam skatīt Komisijas 03.02.2016. skaidrojumā ieinteresētajiem piegādātājiem Nr.1.38/19, par 2.jautājumu.

Publisko iepirkumu komisijas priekšsēdētāja

A.Tjagunovičs, 63322167



I.Ozola-Gūtpelca